

新密市民政局文件

新密民字〔2017〕8号



新密市民政局 关于加强全市民政系统安全生产工作的 实施意见

各乡(镇)、街道办事处、尖山风景区管理委员会民政所、局属各科室、二级机构：

为认真做好今年全市民政系统安全生产工作，实现全年安全生产形势稳定，根据中央、省、市民政部门要求，按照我市安全生产工作指示精神，结合民政工作实际，特制订本意见。

一、指导思想

落实习近平总书记、李克强总理以及省委、省政府关于加强安全生产工作的一系列重要指示精神，深刻吸取近期全

国各地事故教训，充分认识安全生产形势的严峻性、紧迫性，进一步落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”、“三管三必须”的要求，强化“红线意识”，加大安全生产工作力度，全面排查治理事故隐患，切实解决突出问题和薄弱环节，预防和减少一般事故，努力实现全局系统安全形势持续稳定。

二、工作目标

认真贯彻落实中央、省、郑州市及我市有关安全生产的方针政策、法律法规，在坚持属地管理和业务主管部门监管原则的基础上，依托领导分包乡镇原则，加强对各社会福利机构安全生产的指导，查纠并举，狠抓落实，确保全市民政系统实现全年安全生产形势持续稳定。

三、具体措施

(一)加强领导，健全组织

进一步加强安全生产工作的领导，建立健全安全生产领导责任制，及时调整民政局安全生产工作领导小组名单如下：

组 长：朱丽华 党组书记 局长

副组长：赵保德 党组成员 副局长

毛云英 副局长

王巍玮 党组成员 副局长

张旭东 党组副书记

周会平 党组副书记 纪检组长

郭志强 工会主席

郑新伟 副科级待遇

张爱芳 副科级待遇

岳丽敏 副科级待遇

于建永 殡仪馆书记、主任

成 员：各科室、二级机构负责人、各乡镇民政所长、各社会福利机构负责人。

领导小组下设办公室，办公室设在局安全生产办，卢万松兼任办公室主任，负责局安全生产日常工作。各单位各部门也要建立相应的组织机构，明确分工、明确职责，形成一级抓一级，层层抓落实的工作格局。

(二)明确责任，细化分工

按照“管业务必须管安全”原则，严格落实“党政同责、一岗双查”要求，切实履行部门监管职责。现将责任分工细化如下：

	责任单位	责任人
全市所有经营性公墓	殡管所	刘书辰
各乡镇敬老院	低保中心	张志强
民办养老服务机构	老龄办	刘培峰
局机关	后勤科	屈志远

光荣院、福利院、军队离退干部服务站、救助站、福利中心、殡仪馆、救灾仓库、烈士陵园等部门安全生产主体责任人为本部门负责人。

各二级机构任务

(一)定期排查制度。对本单位的消防安全情况进行日巡查、周小查、月全查,对发现的隐患要立即整改,不能立即整改的限期整改,对隐患排查整治情况建立隐患排查台帐。

(二)分析研判制度。结合日常检查和火灾情况,每半年对本单位消防安全状况进行分析、研判,查找问题和不足,判定下阶段工作重点和工作措施。

相关业务科室任务

依法履行行业监管职责,定期对业务涉及单位开展消防安全标准管理达标创建情况进行督导检查。

各类民政服务机构任务

□1□乡镇民政所督促乡镇敬老院落实《社会福利机构消防安全管理十项规定》。

□2□相关业务科室对民政服务机构中属于消防安全重点单位的,应当督促落实“六加一”措施,即:每月维护保养一次消防设施、每月全面清洗一次油烟道、每季度开展一次消防安全评估、每半年集中培训一次全体员工、每年签订一份消防安全承诺书、每年组织检查一次电气和暖气线路设施,

并在此基础上建立一支志愿消防队，完善消防设施和内部管理，自觉排查消除火灾隐患。

(三)加强教育，开展形式多样的学习宣传活动

各单位各部门要认真组织学习、重点利用安全生产宣传月宣传贯彻《安全生产法》和《国务院关于进一步加强安全生产工作的决定》等为主要内容的法制宣传教育活动。做到人人知晓、个个明白。各单位加强消防培训，并进行模拟演练，有效地提高防范能力。

(四)加强救灾物资储备

增强物资购买储备种类，落实救灾资金物资储备计划，加强对救灾物资的使用管理。随时准备应对在新的一年里可能发生的自然灾害，尽量把群众的损失减到最少，确保灾害发生时妥善安排灾区群众生活，保障灾区稳定。

(五)突出重点，落实到位

1、坚持周排查和“零报告”制度。按规定要求，开展排查活动并坚持“零报告”制度，各部门应在每周三前上报本周隐患排查治理情况，局安全生产领导小组每月应排查 1--2 次，每季分析一次，做到安全隐患底数清，及时掌握动态，并及时有效采取相应措施做好预防。

2、坚持分级负责，责任到人。把安全生产工作列入年度目标考核内容，局与各有关科室、二级机构、各社会福利机

构分别签订安全生产目标综合管理责任书，做到横向到边，纵向到底，不留死角。局党组会议专题研究安全工作不少于四次，每季度召开一次安全生产工作领导小组会议，每半年召开一次各有关科室长、各社会福利机构负责人会议，对安全生产工作进行研究和部署。严格落实“党政同责、一岗双责”安全生产责任制度，对各单位安全生产按照职责分工和领导分包乡镇原则实行分级负责，落实责任，做到安全隐患发现一起解决一起。

3、坚持预警制度，把突发性事件处置在苗头状态。各单位、各机构应根据分管工作，对人员密集场所、重点工程项目加强监管，提前预警，对安全隐患做到早发现、早报告、早控制、早解决，及时消除安全隐患。

4、查纠并举，加大安全生产工作力度。认真贯彻“安全第一、预防为主”的方针，牢固树立安全生产责任重于泰山的思想，明确职责，层层落实安全生产责任制。各部门要建立健全安全生产保障制度，及时完善安全生产应急预案，定期组织各种应急演练。

5、根据安全生产目标综合管理责任书的要求，着重以各乡镇敬老院、各社会办养老服务机构、局属二级机构、各社会福利企业安全生产工作为抓手。突出重点抓好本部门安全问题：一是开展以防火、防水、防盗、防漏电、防食物和煤气

中毒、防突发事件等隐患排查，不留死角；二是开展以安全生产工作为主要内容的各项制度，如单位值班制度、请销假制度等；三是开展技防监控设施大排查，查看各部门是否安装监控探头，监控系统是否正常运转；四是开展特殊人员大排查，查看各部门各单位是否有精神病、传染病人入住情况。

安全工作无小事，各单位各部门应以对人民生命财产安全高度负责的精神，进一步树立安全发展的理念，继续坚持“安全第一、预防为主”的安全工作方针，全面落实安全生产责任制，把加强安全生产工作的各项部署和要求真正落到实处。强化安全生产宣传教育和培训，认真抓好每一个环节的工作，切实构筑安全生产的牢固防线，做到既不盲目乐观，麻痹松懈，更不畏难退缩，无为而治。要从“讲政治、保稳定、促发展”的大局出发，坚定信心，切实增强紧迫感和使命感，扎扎实实做好安全生产的各项工作，为我市经济发展和社会和谐提供良好的安全保障。

二〇一七年三月六日

主题词：安全生产 意见

新密市民政局办公室

2017年3月6日印发
